

## 多社区开展公益活动

## 萌娃“带货”献爱心

本报讯（记者 尚丽）近日，我市多个社区开展爱心义卖活动，宣传环保理念，增强辖区居民的社会实践能力，体验关爱他人、乐于奉献带来的快乐。

平城区新旺街道御河九号社区联合街道社工站、助老服务站开展“加入99公益行让爱多一点”慈善公益活动，以义卖的形式，畅行有爱之举。为使活动举办得更有意义，工作人员在活动前

对社区居民发出倡议：将家中闲置的书籍、玩具、学习用品等物品捐赠出来，筹集更多善款，帮助更多的事实无人抚养儿童。社工与志愿者通过张贴海报、发放宣传页等形式鼓励居民参与到公益活动中，家长看中活动的教育意义，纷纷踊跃参与。

在义卖捐款环节中，社工和志愿者们精心布置了每一个摊位，摆出了各式

各样的捐赠物品，从儿童玩具到书籍、家居用品，应有尽有。许多人积极探询捐款方式，询问如何扫码捐款，大家不仅愿意通过购物来支持活动，还想为事实无人抚养儿童献出一份爱心。

此外，清远街道大齿社区党委也联合社工站、幼儿园和新风里小区党支部开展了“爱在一起，心愿同行”公益义卖活动，在孩子们的心中播撒爱的种子。



大齿社区义卖现场

关注首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选

## 开源街道

本报讯（记者 段雨萌）8日，平城区开源街道举办“平城最美社工”“平城最美社区”初评会，6个候选社区、4名候选社工同台展示比拼，接受街道评审组的评定，民主、公开、公正推选“平城最美社区”“平城最美社工”候选者，以及开源街道社区、社工双项“最美”荣誉。

为进一步展示社工专业形象、强化社区治理能力，推动全街社会工作高质量发展，开源街道精心筹备组织，全面开

## 社工、社区初评会上大比拼

展寻找双项“最美”活动。经过前期宣传动员、线上线下投票、社情民意调查、参与资格审核、街道初步考评等环节，最终确定民和、民谐、民康、民泰、民悦、民华6个社区，以及民和社区党委书记沈媛、民谐社区党总支书记张玉婧、民谐社区居委会王慧卿、民华社区居委会苗丽霞进入街道初评会。

评审会上，候选社区代表、候选社工通过PPT和视频展示、汇报演讲、提问答

辩的方式，结合各领域实际工作，从自身建设、创新实践、服务成效、群众反响等多个方面谈做法、亮成绩、展风采。经过评审团现场讨论打分，按照最终得分情况，拟推选民和社区为“平城最美社区”候选社区，民和社区党委书记沈媛为“平城最美社工”候选人。同时，民谐、民康、民泰、民悦、民华社区被评为“开源最美社区”；张玉婧、王慧卿、苗丽霞被评为“开源最美社工”。

## 捐书筑梦伴成长

本报讯（记者 段雨萌）11日，平城区老干部局老年大学向御东小学捐贈图书2023本，营造浓厚的校园书香氛围，为小学生的成长提供精神食粮。

活动前期，平城区老年大学向全体学员发出捐书倡议，广大师生积极响应，踊跃捐书。为了确保书籍的内涵和品质，平城区老年大学在捐赠的图书中精挑细选，最终确定了2023本有助于小学生身心发展的优秀课外读物，涵盖世界名著、科普知识、文学作品、历史故事等类别，以培养学生的阅读兴趣，提升阅读水平，在阅读中滋养向上向善的力量。这一活动也传递了老年人对祖国下一代的真诚关怀和殷切期盼。

## 惠民诊疗助企行

本报讯（记者 段雨萌）为给辖区商户群提供优质的诊疗服务，创建便民惠民就医平台，12日，平城区开源街道民德社区党支部联合一家医院在金牛装饰城A馆二楼开展了以“健康服务进社区 惠民诊疗下基层”为主题的惠商助企活动。

此次义诊以“甲状腺疾病诊疗”为主题，检查项目包含测量血糖及血压、甲状腺彩超、指脉氧饱和度和幽门螺杆菌初筛等。活动现场，社区工作人员引导商户有序就诊。义诊医生耐心询问大家的生活习惯和身体状况，给出合理的就诊建议，并为每一位就诊者建立健康档案，同时引导商户加入微信健康群，方便医生为就诊者开展后续健康管理。“平时忙着经营店铺，根本没时间去检查身体，社区真是为我们着想，把义诊活动办到了我们上班的地方，太周到了！”刚刚做完检查的商户李娟娟高兴地说。



## 手舞飞扬谢师恩

本报讯（记者 郑林）近日，平城区御河街道社工站联合田村学校共同开展了一场主题教育活动，弘扬中华民族尊师重教的传统美德，培养孩子们尊敬师长的品德。

活动中，社工一边为孩子们逐句讲解歌词，一边进行手势舞的动作示范，然后孩子们跟着进行学习，一系列动作之后，再进行回顾练习。整个过程社工教得认真，孩子们学得专心，稚嫩的小手在一比一划中舞动，很快大家就学会了整首歌曲的手势舞动作。伴随着优美动听的旋律，孩子们用最真挚的歌声、动作，表达着对老师的感恩之情。“孩子们都表现得特别好，看出来他们是非常用心、非常努力的，我们很喜欢这个演出，也很感动。”受邀而来的老师们看完表演后，忍不住称赞道。

## 制作团扇表谢意

本报讯（记者 郑林）近日，平城区马军营街道未保站组织辖区儿童开展了以“诗情花意 感谢有您”为主题的教育活动，营造尊师重教的浓厚社会氛围。

活动现场，社工向孩子们详细介绍了教师节的起源以及永生花团扇的制作步骤、注意事项，并鼓励孩子们充分发挥自己的想象力和创造力。在社工和志愿者的指导下，孩子们很快掌握了制作流程及技巧，他们纷纷拿起手中的材料包配色、摆放，最后再用胶水固定。活动有条不紊地进行着，不一会儿，一把把精美的手工团扇呈现在大家面前。孩子们欣赏着自己制作的团扇，脸上露出了灿烂的笑容。一位小朋友高兴地说：“我要将做的手工团扇送给老师，表达我对老师的感激之情。”此次主题活动不仅提高了孩子们的动手操作能力，而且还培养了他们从小尊敬老师、感恩老师的良好品质。



本报讯（记者 郑林 尚丽）感受探寻文物魅力、体验文物修复过程……连日来，平城区水泊寺街道未成年人保护工作站、文瀛湖街道未成年人保护工作站开展了主题教育活动，带领辖区儿童深入了解历史文化知识，共同感受传统文化魅力。

水泊寺街道未保站在市雕塑馆内开展了“探寻古文明 邂逅中华美”主题教育

## 探寻文物魅力 体验修复过程

工作坊活动，带领辖区儿童一起体验探寻文物的乐趣。活动现场，讲解员向孩子们详细讲解了考古所需要的工具、注意事项以及处理办法等基础知识。随后，讲解员带领大家来到考古沙堆，孩子们变身“小小考古家”，进行模拟“考古挖掘”。铲土、刷土、除尘……孩子们仔细挖掘沙堆的每一个角落，陆续挖出了许多小陶器。活动不仅让孩子们深入了解历史文化知识，而且激发了学习历史文化的兴趣。

文瀛湖街道未保站开展了“陶风彩韵 巧手匠心”主题教育工作坊活动，带领辖区儿童体验文物修复的过程。活动中，讲解员向孩子们详细介绍陶器修复的步骤，在社工的指导下，孩子们手里拿着模具，先将残缺的陶器固定好，再使用酒精胶将其粘贴，最后进行石膏修复、砂纸打磨，孩子们通过动手实践体验陶器修补的过程，全面了解传统文化知识，增强了保护文物的意识。



为认真做好第五次全国经济普查工作，近日，平城区新旺街道工农路北社区展开宣传科普活动，为全面普查工作开展营造良好氛围。

本报记者 杨翠叶